

HERALDO DE ZAMORA

PRECIOS CONCERTADOS
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION * * *
NÚMERO 13.238
SIGLO II AÑO XLIII

Capital, un mes. Pesetas 2/50
Fuera, trimestre. id. 7/50
Portugal. id. 15/00
República Argentina. id. 50/00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicarán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Vicenes 11 de Marzo de 1938.-II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11
Apartado, número 88 Zamora, 1.938

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 30 céntimos. Penn. 8/48
Tercera " 15 " " " " " 4/24
Reclamos y Gacetas. " 6/24
Primera plana. " 8/24
Los recibidos comunicados y señales e impresos móviles

La ciudad de Belchite fué liberada

Se han ocupado numerosos pueblos y cotas, siendo el enemigo una vez más derrotado y duramente castigado al oponerse al arrollador avance de nuestros invencibles soldados.--En habilísima maniobra se ocupó Belchite.

Se hicieron más de 3.500 prisioneros y es incalculable la cantidad de armamento dejado en nuestro poder

Cuartel General del Generalísimo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 10 de Marzo de 1938



En el brillante avance llevado a cabo en el día de ayer por nuestras tropas en el frente de Aragón, después de romper el frente enemigo, se ocuparon las posiciones del Frontón, el pueblo de Fuendetodos, Vértice Cruz, alturas al Norte de Balse de Banalada, Vértice de Umbría, Pezón y Desgarradero, pueblo de Aguilón, Cortichuelo, La Suertes Los Planos, pueblo del Aguilón minas de Segura, Casas de Antonio, Armillas, cotas 1.213 y 1.276, pueblos del Son del Puerto, Las Fuentes, Vértices Herrero y San Jorge, Vértices Cruz Santa y pueblos de Rubilla, Anabón y Herrera y Comín.

En el día de hoy han seguido rivalizando en valeroso impulso el Cuerpo de Ejército Marroquí, el de Legionarios, al que está incorporada la División de Flechas Negras y Azules, la de Galicia, la División de Caballería y la primera División de Navarra, consiguiendo todos penetrar profundamente en el terreno que ocupaba el enemigo que una vez más ha sido derrotado y duramente castigado al intentar oponerse al arrollador avance de nuestras tropas.

Las fuerzas de la izquierda encontraron desde el primer momento fuerte resistencia en la línea comprendida entre las alturas de la Virgen del Puello y las estribaciones del macizo de la Zama. Y una vez vencida montó el ataque contra Belchite, que también fué defendido tenazmente por el enemigo, con numerosas fuerzas, armas automáticas, artillería y carros de combate; pero con hábil maniobra de envolvimiento la ciudad de Belchite quedó definitivamente liberada y en poder de nuestras tropas.

Aprovechando dicha maniobra y la desmoralización del enemigo, se ocuparon después el pueblo de Almonacid de Cubas, el vértice Carnicero, Pueblo de Alborón, alturas de Balsa Nueva y el pueblo de Codo En Azuara, en el que también hubo que vencer gran resistencia, pero que al fin fué ocupado y rebasado.

Se han ocupado así mismo Herberos, Navarros, Villar de los Navarros, vértice Celadas, vértice Castillo, vértice Valdespeña, Bagueña, Santa Cruz de Noguera y Noguera y fuerzas del centro con gran decisión y arrojo, también vencieron toda la resistencia y llevaron a cabo la ocupación de importantes posiciones y el pueblo de Muniesa, Blesa, Cortes de Aragón, Blou y Maicas.

Las fuerzas de la derecha, después de rechazar durante la noche numerosos contraataques, han ocupado la Planilla, Cabezos Altos, La Muela, Collado de la Virgen, alturas al Norte de Martín del Río, Mirambueno, las Fuentes, cota 4.412 sobre Valdeconejos y otras posiciones.

A última hora se reciben noticias de haberse ocupado el pueblo de Moneva.

Es elevadísimo el número de bajas que ha sufrido el enemigo, al que se ha castigado duramente al vencer su resistencia, siendo reducidas las bajas propias.

Se han cogido más de 3.500 prisioneros y es incalculable la cantidad de armas, municiones y material de todas clases que ha quedado en nuestro poder entre el que se cuentan cinco tanques rusos, de ellos, cuatro en perfecto estado.

En la Sierra de Guadarrama nuestras fuerzas ocuparon ayer las posiciones de Malagostos, La Flecha y El Reventón, y siguiendo el enemigo su costumbre ha atacado hoy cuatro veces, con numerosas fuerzas de infantería, artillería y tanques, las posiciones del Reventón, siendo rechazados todos los ataques y siendo después perseguidos por nuestras tropas que hasta ahora llevan recogidos más de 500 cadáveres de los rojos y numeroso armamento y material.

En combate aéreo han sido derribados hoy por nuestros aviones cuatro Curtis enemigos.

Salamanca 10 de Marzo de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

En Guadarrama se ocuparon 4 posiciones enemigas, haciéndoles 500 muertos En combate aéreo se derribaron ayer a los rojos 4 "Curtis"

La pérdida del "Baleares"

Parte adicional del día 6 de Marzo de 1938.

En el mar, hemos perdido el crucero «Baleares», en un encuentro nocturno, en que un disparo afortunado de un destructor enemigo lo alcanzó con un torpedo, en uno de sus órganos vitales.

El encuentro duró contados minutos, huyendo los destructores rojos, amparados en su velocidad y en las sombras de la noche. Dos torpederos ingleses acudieron al lugar del suceso auxiliando a la tripulación, de la que salvaron 350 marineros. Con el barco se hundieron todos sus jefes, la casi totalidad de la oficialidad y el resto de la tripulación. La conducta de la oficialidad y el resto de la tripulación ha sido heroica, superando cuanto pueda relatarse. La aviación roja bombardeó, durante el salvamento, a los torpederos ingleses.

Porque todos los hombres tienen derecho a trabajar,

el Estado velará por la seguridad y continuidad del trabajo.

1940, Año Jubilar del Pilar

Zaragoza.—Con motivo de cumplirse en el año 1940 el centenario de la aparición de la Virgen del Pilar, el Ayuntamiento de esta ciudad ha lanzado la iniciativa de celebrar este acontecimiento declarando dicho año de 1940 Año Jubilar, desde el 2 de enero hasta el 31 de octubre. Se celebrarán también grandes fiestas y con tal motivo se han empezado ya los preparativos para tal fin.

Belchite fué destruido por las hordas

Zaragoza.—Esta ciudad, que recuerda una de las más sublimes gestas heroicas de nuestra cruzada, se encuentra casi destruida por completo, dando la sensación de una estampa cruda de la guerra.

El viaje a Palma, de la hermana del Generalísimo Cádiz.—Ha llegado a esta capital, la hermana del Generalísimo, y su esposo, que han sido cumplimentados por las autoridades.

Seguidamente emprendieron el viaje a Palma de Mallorca.

Auxilio Social portugués Oporto.—En el periodo de un año

de funcionamiento de los servicios de Auxilio Social, la Legión portuguesa ha repartido 3.800 comidas que importaron 5.194 escudos.

En Auxilio Social va a extenderse a los pueblos de la provincia, empezando por Villa del Conde.

Una proposición de la Diputación de Bilbao. Exención de Derechos Reales para las testamentarias de los mártires Bilbao.—La Diputación provincial

ha aprobado una proposición, para que las testamentarias de los mártires de la guerra sean exceptuadas del pago de Derechos Reales.

La festividad de los Mártires de la Tradición

Cádiz.—Con mucha concurrencia y un tiempo espléndido, se celebraron los actos conmemorativos del día de los Mártires de la Tradición.

A las once de la mañana, ante la Cruz de los caídos, se celebró una misa de requiem, que fué oficiada por el capellán de Falange.

Acudieron al acto todas las autoridades, representaciones de entidades y gran cantidad de público.

Terminado el sacrificio de la misa, el Delegado provincial de Prensa y Propaganda de FET, pronunció unas palabras recordando otras de José Antonio.

Había después de la actuación de nuestro Caudillo, que ha sabido con vertir en grandiosa realidad todas aquellas promesas.

En este momento—dijo—hemos venido a este acto para vivir todos en el recuerdo ejemplar de los que dieron su vida por la tradición española.

A continuación los delegados de las distintas secciones de FET y de las Jons, depositaron sendos ramos de flores sobre la simbólica tumba de los caídos.

Las bandas de música interpretaron los himnos de Falange, Oriamendi y el Nacional, que fueron coreados por

los allí presentes. Terminó el acto con entusiastas vítores a España, Franco y a los Mártires de la Tradición.

Después desfilaron las fuerzas que asistieron al acto, llegando hasta la plaza de José Antonio Primo de Rivera, donde volvieron a cantarse los himnos, conduciéndose por último las banderas a sus cuarteles.

Vitoria.—Con fervoroso entusiasmo se ha celebrado la fiesta de los Mártires de la Tradición. La Catedral en construcción con sus góticos arcos iniciados y sus columnas truncadas, sirvió de recinto al acto.

Las amplias naves estaban materialmente atestadas con el enorme gentío; en el centro, se levantaba un catafalco cubierto con la bandera nacional, y rematado por una cruz con una corona de laurel, dando guardia fajas de requetés, cadetes y flechas.

Al acto asistieron las autoridades; el gobernador civil, pronunció un discurso explicando en encendidos párrafos la significación de este homenaje.

Después el Jefe provincial de Falange leyó un resumen, según el cual Alava lleva ofrecida a España la sangre de 150 requetés.

La ciudad ha sido engalanada con los colores nacionales y los desfiles que han tenido lugar han servido para poner de manifiesto el elevado espíritu de la población civil, que ha aclamado con entusiasmo a las organizaciones juveniles a su paso por la ciudad.

Salamanca.—Ayer mañana, se celebraron en la Iglesia de San Martín solemnes funerales por los Mártires de la Tradición.

De todas las capitales de la España Nacional, se reciben noticias de haberse celebrado con gran solemnidad la festividad del día.

INSTANTANEA DEL FRENTE

Protegido por las sombras de la noche, llegó hasta nuestras alambardas, contestando al imperioso "alto" de nuestros centinelas con un ¡Viva España!

Era un evadido del campo rojo, un desertor del "solar marxista", que llevaba impreso en su rostro el trágico sello de hambre. Su emoción por unos momentos paralizó sus labios y sus brazos se abrieron para estrechar los pechos de los defensores de España. Era un hombre joven, al que la falta de alimentación había echado paletadas de años. Hablaba pausadamente, y sus ojos se posaban en todos con inquietud curiosa y extrañeza; sobre todo esto último, al ver ante su presencia un succulento plato de chuletas, blanco pan y buen vino. Más que comer, devoró y quien no hubiera sabido que se trataba de un evadido rojo, hubiera sentido asco y desprecio por la avariciosa forma de engullir.

Con la locuacidad que da toda

buena comida, el evadido nos habló de la penosa vida de la zona roja, y tales fueron las monstruosidades relatadas, que nos permitimos unas sonrisitas denunciadoras de nuestra incredulidad. y el ser vistas por el evadido, y a fin de patentizar la veracidad de sus manifestaciones, en un brusco movimiento rasgó su camisa, y sobre su carne vimos las amoratadas huellas, producidas por el infamante látigo. La impresión producida anudó nuestras gargantas y el frío de la indignación recorrió con estremecimiento nuestros cuerpos. En el horizonte de un cercano día aparecerá altiva y magnífica la figura de nuestra victoria, y apaecerán humillados ante sus pies, unos látigos que los mercaderes de la Patria pusieron en manos de la barbarie asiática, para con ellos golpear carne española.

JOSE MARIA.

El Jarama, 4 de marzo de 1938.

Soldado que vienes de un frente y vas a otro, cuenta si quieres tus hazañas pasadas, pero no digas nunca adonde vas a realizar las venideras.

Confianza al Gobierno belga

Bruselas.—El parlamento belga ha dado un voto de confianza al Gobierno por 117 votos, contra 29 y 25 abstenciones.

El motivo de esta ratificación de confianza ha sido la interpelación de un diputado católico que criticó en un discurso el nombramiento de uno de los dirigentes marxistas para un cargo directivo de la Caja de Ahorros Nacional

Instantina

El producto de acción inmediata

Contra Restriados.

Gripe, Reumatismo, etc.

Infalible-Inofensiva



"VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Solo los traidores a ESPAÑA son sordos a su voz.

No esperes de mañana para contribuir con un donativo a la REQUISITA DE CHATARRA.

Letras de luto

Don Francisco Rodríguez Velasco

Hoy se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento cristiano en esta ciudad, del que fué en vida veterinario municipal, jubilado, D. Francisco Rodríguez Velasco, hombre de acrisoladas dotes personales y de excelentes prendas de laboriosidad e inteligencia. También poseyó un carácter estable que le conquistó entre las muchas amistades con que contaba el aprecio más distinguido.

Esta mañana, en la parroquia de San Lázaro, se celebraron solemnes honras fúnebres en sufragio de su alma, a las que concurrieron infinidad de fieles devotos.

Enviarnos a la esposa afligida, doña Vicenta Ferrero Pascual, a sus hijos y demás deudos del finado la consideración de nuestro pésame más íntimo.

Doña Natividad Zalarain Lorenzo

Al cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de esta bondadosa y distinguida dama, trazamos estas líneas en su recuerdo para hacer resaltar una vez más las imponderables virtudes de caridad cristiana que la adornaron en vida.

Con este motivo en la iglesia de San Juan de Puerta Nueva y en la de los Padres Misioneros, se han celebrado hoy por la mañana diversas misas, a las que han asistido infinidad de personas piadosas que pidieron a Dios por el eterno descanso del alma de esta caritativa señora.

Gobierno Militar de Zamora

Destacamiento de automóviles de la 7ª compañía del servicio de automóviles del Ejército del Centro

Se hace saber a todos los dueños de camiones y camionetas que no las hayan presentado en este Destacamiento de Automóviles, y que por tanto no tengan la correspondiente hoja de requisa expedida por el mismo la obligación que tienen de hacerlo en el plazo de ocho días.

Comprende esta orden a todos los camiones y camionetas cualquiera que sea el estado en que se encuentren, debiendo dar nota en este Destacamiento de los que no puedan ser presentados.

Lo que se hace público para dar cumplimiento a lo dispuesto por el Reglamento del Servicio de Automóviles en su artículo 17, siendo sancionada la que no de cumplimiento a lo dispuesto.



Con motivo de cumplirse mañana día 12 del actual, el segundo aniversario del fallecimiento de la niña PAQUITA CORTADA GOMEZ se celebrarán el expresado día en sufragio de su alma y en la Iglesia de San Torcuato. Los siguientes cultos:

Misas a las 7:30 8:30, 10 y 12 exponiéndose a continuación de esta última, a S. D. M. hasta las seis de la tarde en que rezado el Santo Rosario, se hará la Reserva.

Sus padres y familia ruegan a sus amistades una oración y la asistencia a alguno de los piadosos actos.

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

Don Luis Ruy-Wamba Prieto

En el templo parroquial de San Torcuato, se ha verificado a las nueve de la mañana de hoy, una solemne misa de entierro aplicada por el eterno descanso del alma del respetable y distinguido señor don Luis Ruy-Wamba Prieto, que falleció el día anterior en esta ciudad.

A la ceremonia religiosa acudieron numerosas personas de todas las clases de la sociedad zamorana. Al final de la misa los asistentes a este acto religioso reiteraron a los deudos del señor Ruy-Wamba Prieto, el testimonio de su pésame.

Una vez más HERALDO DE ZAMORA manifiesta su sentimiento por la muerte de este gran amigo y colega que durante tantos años dedicó su vida al servicio del periodismo.

Central Nacional Sindicalista

(Avenida de Victor Gallego, n.º 7)

Jefatura local de cultura y enseñanza

CONFERENCIA

Mañana sábado, día 12 y a las ocho de la noche, se celebrará en el salón de actos de esta Central, una Conferencia que será desarrollada por el camarada Segundo Puente, sobre el tema «Cultura y Sanidad en las Organizaciones Juveniles de la nueva España».

La Conferencia será retransmitida por Radio Zamora y esta Jefatura la dedica principalmente a las Organizaciones Juveniles de la localidad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El jefe local.

¡Francol! ¡Francol! ¡Francol! ¡Arriba España!

“Auxilio Social”

El mismo brío que hay en el soldado que lanza al enemigo una granada de mano, puede haber en el Español que con su esfuerzo contribuye a la suscripción Pro Abastecimientos a poblaciones liberadas.

Entregad vuestros donativos en la Delegación Provincial de Auxilio Social,

Calvo Sotelo, número 3.

Cuarta lista de donativos. Suscripción Pro-Abastecimientos:

Alvaro García de Castro, 75 pesetas; Gerardo Adánez, 50; Pedro Gazo, 25; Sebastián Sánchez, 25; Victoriano Riesco, 50; Joaquín Artuñedo, 50; José Sanz Tablares, 50; Francisco Nerpell, 50; Luis Díaz, 50; Francisco Velasco, 50; Alfredo Alonso, 75; Joaquín Ramos, 75; Alfonso García San tiago, 50; viuda de M. Crespo, 50; Alejandro Sanvicente, 100; Angel Olivarez, 25; Manuel Echánove, 50; Santiago Díez, 50; Serafina Casas, 250; Vicente Nicolás, 50; Ramón Díez del Corral, 50; Graciano García, 50; Die tino Alvarez, 25; Genaro Gutiérrez, 25; Amando Gómez, 25; Antonio Rodríguez Cid, 100; Bautista H. Arenas, 75; Faustino Rivera, 50; Domingo Villar, 50; Ladislao Florez, 50; viuda de Cirriaco del Rio, 50; Teodoro Llorente, 50; Federico Prieto Santiago, 100; Cándido Luelmo, 20; L. Brería “PYA”, 50; Santiago Neches, 100; Alfonso Marin, 50; Miguel Gamazo, 25; Felipe Esteve, 250; Prudencio Rodríguez Chamorro, 50; Fernando Oiz, 50; Ricardo Valeiras, 25; Salvador Calabuig, 50; Federico Rodríguez, 25; Francisco Lorenzo, 50; Vicente Gijón, 50; Fernando Lozano, 50; Gerardo Pastor e Hijo, 50; viuda de Higinio Merino, 30; Jesús Giméno Valentín, 50; Nieta de Miguel García, 30; Hijos de Vidal Alvarez, 25.

Ptas.

Suma y sigue 2.980'00

Suma anterior 31.459'15

Total hasta la fecha 34.439'15

AYER EN LA CIUDAD DE TORO HONRANDO A LOS MARTIRES DE LA TRADICION

Ayer por la mañana a las diez, en la Colegiata de Toro, se celebraron solemnes cultos religiosos para honrar la memoria de los mártires de la Tradición y de la Fé Católica de España.

El templo se hallaba ocupado por fieles devotos entre los cuales se encontraban todas las autoridades de la ciudad así como numerosas personas de los pueblos limítrofes.

La ceremonia resultó solemne y al final de la misma se verificó un brillante desfile en el que tomaron parte «cadetes», «Flechas» y secciones femeninas de F. E. T. y de las J.O.N.S.

UNA FIESTA TEATRAL

A las seis y media de la tarde en el simpático Teatro Latorre, tuvo lugar un atrayente festival artístico en el que colaboraron distinguidas señoritas y aficionados, bajo la dirección del eminente compositor toresano Modesto Romero.

El coliseo aparecía primorosamente adornado con gallardetes de los colores nacionales, presidiendo la sala un magnífico escudo de España. Todas las localidades quedaron agotadas en taquilla con lo que las organizadores se apuntaron un éxito sin precedentes, pues la recaudación obtenida supera a todos los cálculos. Es digno de hacer constar que los fondos logrados en esta fiesta se han destinado a la humanitaria Institución de Frenes y Hospitales, rasgo que ha valido a las organizadores el aplauso más caluroso del vecindario de la ciudad de Toro.

Fué puesta en escena la divertida zarzuela cómica “La Marcha de Cádiz” logrando los intérpretes de los distintos papeles un señaladísimo triunfo, hasta el extremo de que algunos números musicales tuvieron que

ser repetidos ente los ensordecedores aplausos del público.

El reparto de la obra corrió a cargo de las señoritas Carrasco (P.) y Encinar (L.); señores Sarmiento (M.), Carrasco (S.), Bedate (E.), Lorenzo (R.), Lobato (C.), Berán, Calabuig, Romero. Huidobro, Cuadrado, Lorenzo (I), Alonso, Pintado y López. Formaron los coros las señoritas Adelina Pinilla, Gloria Encinar, María López, Josefa Vega, Mercedes Pintado, Pilar Santisteban, Esperanza Laguna, Teresa Neira, Rosario Lopez, Mercedes Castro, Carmen Manteca, Romana Calvo, Fernanda Estevez, Angelita Lopez, Piedad Madrigal, y los jóvenes Antonio Puertas, Manolo Calvo, Ignacio Piorno, Isaac Tejada y Rafael Fernández.

La parte musical corrió a cargo de la banda de música del zamoranesimo Regimiento Toledo, que fué dirigida por el notable profesor señor Romero mereciendo todos grandes ovaciones.

La segunda parte del programa la constituyó un magnífico fin de fiesta, interpretándose «Tierras llanas» (bailles y cantos zamoranos) con letra y música de M. y V. Romero; «Oh, no!», cuplé de Romero, interpretándose deliciosamente por la señorita Pilar Carrasco.

Doña Magdalena Marsal de Romero, cantó con magistral maestría «El clavel del soldado», «Guitarra campera» y «Papá», siendo premiada su labor con delirantes ovaciones.

Finalmente fué coreada la canción militar «Victoria», también del maestro Romero, terminándose la fiesta con los himnos de la Legión y Nacional, que el público escuchó con el brazo en alto.

Nuestra visita a la ciudad de doña Elvira no ha sido desaprovechada.

Hemos conocido a un hombre, más aún, a un genio. No lo sabíamos y precisamente por ignorarlo nos ha sorprendido grandemente.

Sobre el fondo de la Colegiata que todos los zamoranos llevamos grabada como una bella estampa de nuestro espíritu, ha surgido este hombre excepcional que, para los que lo ignorábamos, se incorpora de pronto al grupo de hijos predilectos y escogidos que honran a Toro en el terreno de la cultura. Nuestros elogios a este hombre no los suscita una pasión momentánea, sino una reflexión detenida acerca de lo que de él hemos oído de labios autorizados.

Se llama Modesto Romero. Es músico, compositor con algo de poeta, facultad puesta siempre al servicio de su vocación musical. Cuando ayer escuchábamos «Victoria» en el viejo Teatro Latorre, nos avenimos a aceptar las opiniones oídas acerca del valor de este artista.

Desde luego Modesto Romero es toresano. Su vida está entregada por completo a la música. Su carrera la hizo en Madrid y sus triunfos también en la ciudad mártir. Milagrosamente ha podido escapar de la ciudad de nuestros dolores y llegar después de múltiples peripecias y peligros a esta su tierra natal donde está llevando a cabo una labor docente de alto valor patriótico, enseñando a los que se han decidido a seguir el arte divino de la música.

Es autor, entre otras innumerables partituras, de la popular canción nacional «El Legionario», que tantos millones de corazones hacen diariamente rebosar de entusiasmo.

En fin este es el hombre del que hemos querido hablar para que todos lo sepan y se satisfagan de contar en esta tierra con un valor más de tan elevada categoría artística.

HERALDO DE ZAMORA: Apart 13

Variaciones de la ciudad

La nota de hoy tiene que ser breve y escueta, pero desbordada al mismo tiempo de entusiasmo. Este entusiasmo lo hemos recogido en la ciudad y por eso lo reflejamos aquí. ¿No os habéis puesto a palmoear de... eso, de entusiasmo, al oír el parte de guerra de anoche? Pues anoche mismo varió de aspecto la ciudad. Y hoy la hemos encontrado más llena de luz que de costumbre. El avance de nuestros héroicos soldados en el frente de Aragón y en el Guadarrama, ha puesto en los labios de todos esta maravillosa frase: «Esto termina pronto.»

Si eso creemos, que esto termina pronto. La ciudad hoy está más llena de luz que de costumbre.

Doctor Velasco

RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos
Miguel Rodríguez Calvo.
Defunciones
Josefa Avilés Berdial, de 90 años.
Remedios Hernández Prieto, de 29 años.

La Fiesta de los mártires de la Tradición

Una vez más se ha demostrado que las cosas que llegan a la entraña del pueblo e interpretan sus hondos sentimientos tienen, por sí mismas, asegurado el éxito.

Muy poca ha sido la propaganda que alrededor de esta Fiesta se había hecho; y, sin embargo la realidad ha superado a cuanto podía esperarse. ¿Quién, en Zamora, habría podido augurar nada tan hermoso como lo que hemos visto?

Dos actos religiosos llevaba consigo la celebración de los Mártires de Tradición, fiesta religiosa y patriótica por sus cuatro costados. Una Comunion General, a las ocho de la mañana, en la Iglesia de San Vicente y un solemne Funeral, en la misma Iglesia a las diez y media, y ambos se han visto concurridísimos, desarrollándose ambos en un ambiente de profunda religiosidad, y de muy sentido patriotismo y de rectificación de pasados e inmerecidos desvíos para quienes con su lealtad inquebrantable a unos principios que solo ellos supieron mantener y que hoy aclaman millones de españoles y con el generoso sacrificio de sus vidas heroicas dejaron trazada a la juventud de hoy la senda gloriosa de la Reconquista material y espiritual de la Patria.

La Misa de Comunión General, celebrada por el Ilmo. Sr. Obispo ha sido de verdad conmovedora; grande el número de los que se han acercado a la Mesa Eucarística, pero mayor, mucho mayor el fervor de todos, fervor que contribuían a acrecentar los selectísimos y delicados cánticos ejecutados primorosamente por el coro de señoritas protectoras de los Luises Zamoranos, dirigidas con singular acierto por el maestro de música de éstos y compositor de la mayoría de los cánticos cantados, R. P. Gervasio Iruarrizaga. Al Alzar se ha ejecutado

con acierto y valentía el viril Himno de Oriamendi que nos ha hecho pensar aún más vivamente en tantos miles de valientes que murieron con sus notas vibrantes en los labios.

Y ha llegado la hora del Funeral. Allí las dignísimas Autoridades, con el Ilmo. Sr. Obispo a la cabeza y a ambos lados de él los Excmos. señores Gobernadores Civil y Militar; allí las Jerarquías de F. E. T. y de las J.O.N.S.; allí una muy numerosa representación del Clero secular y regular; y, llenando el Templo una compacta muchedumbre de fieles que rezaba por los Mártires de la Tradición y por todos los Mártires de España. Al ver la solemnidad que, por vez primera, después de tantos años de clandestinidad, revestía la fiesta de nuestros Mártires, instituida por aquel gran Caudillo que se llamó don Carlos de Borbón, no podíamos menos de recordar su varonil y profético «Volvere» al dar el adiós postrero a la Patria, sobre el puente de Arnegui, entre las lágrimas y el coraje desesperado de sus voluntarios. No pudo volver en persona, pero están volviendo los principios que él y los suyos encarnaron y hasta la Fiesta que él instituyó.

La Misa de Perossi, ha sido ejecutada magistralmente y al final se ha cantado un sentidísimo Responso, en el que ha querido cifrar nuestro queridísimo y bondadoso Prelado. Por algo lleva en sus venas sangre de aquellos que en Navarra supieron guardar como una reliquia el amor a las viejas Tradiciones Católicas y Españolas.

Un aplauso caluroso para los organizadores de tan conmovedora fiesta y que ella no sea más que aurora que anuncia la implantación y restauración total de nuestras queridas Tradiciones Patrias.

461

Un receptor de Radio que es todo un poema

Español Selectivo Armónico Elegante Barato

¿Puede usted pedir más?

Oígalo y verá que es cosa de maravilla

Receptor PHILIPS tipo 461

Todas ondas
Todos voltajes y además con SERVICIO TECNICO

Venta exclusiva:

Bazar J.

San Torcuato, 20

taller de servicio PHILIPS 250

Calle del Riego, 2 y 4

Bombillas eléctricas PHILIPS

todos tipos
Descuentos a mayoristas

FUNERARIA Hija de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315
Hoy VIERNES: Butaca, 1 pta.
A las 4'45, a las 6'45 y 10'15

Ultimo día de la grandiosa película española de CIFESA

MORENA CLARA

Por Imperio Argentina y Miguel Ligeró

ESTRENO del sensacional documental Instituto Nacional Italiano LUCE titulado

VENECIA

Mañana SABADO:
FERIA DE BOTIJERO
A las 6'30 y a las 10'15
Butaca, 2 ptas. DEBUT

COMPANIA DE COMEDIAS BASSO-NAVARRO

Con la sensacional comedia de Juan José Lorente y Nicolás Navarro

Un Americano en Madrid

El DOMINGO: ¡ACONTECI MIENTO!
El negro que tenía el alma Blanca
Creación de la Compañía

Se despacha mañana en contaduría de CINCO a DIAS

Teatro PRINCIPAL

El domingo: Butaca, 1'60 y 2 ptas.
Estreno comiquísimo de Artistas Asociados 1938

¿Hombrc o Raíón?

Creación del famoso EDDIE CANTOR

¿QUE PASA EN FRANCIA?

GUIONES

En Meriden, capital de Connecticut, ha sido castigado un hombre que apaleó brutalmente a su esposa. El castigo consistió en veinte azotes, que le fueron administrados con un látigo de nueve colas. Total: 20 X 9 igual a 180 azotes.

La mujer del sujeto se encontraba disgustada porque las autoridades no la permitieron presenciar la aplicación de la pena. Posiblemente desconfía de que en realidad se haya aplicado.

No nos sorprendería que esta mujer terminara pidiendo a las autoridades que se repitiera el castigo en presencia suya.

Y sólo por desconfianza.

—X—

Mr. Chamberlain, ha pronunciado en la Cámara de los Comunes la siguiente frase, que ha sido muy comentada:

«La Sociedad de Naciones, es como un automóvil viejo, que por tener todas las piezas averiadas, es imposible hacer un viaje con él pues se queda siempre a mitad del trayecto».

La frase, aunque no sea modelo de claridad, no está mal, pero resulta un poquito larga. Inconvenientes de no haber viajado. Si Mister Chamberlain hubiera estado por ejemplo en Zamora, podía haber dado esta resumida definición:

«La Sociedad de Naciones es como el callejón de Peñasbrinques, que no va a ninguna parte.»

—X—

A propósito del organismo ginebrino: hace unos días aparecieron en el edificio de la Sociedad de Naciones, unos crespones negros, con letreros alusivos a su agonía y próximo fallecimiento.

No sabemos exactamente lo que tales crespones rezarían, pero estamos un poco alarmados porque sabemos que en la Sociedad de Naciones se permiten toda clase de excesos.

Como en nuestro callejón de Peñasbrinques.

—X—

La «Gaceta», de Barcelona, publica un decreto, por el que se autoriza la utilización como moneda fraccionaria, de los timbres móviles y sellos Correos.

Para facilitar su manejo y evitar sufrir excesivo deterioro, se ha dado orden de que estos sellos se impriman en cartón.

Todo esto está bien; lo que ya no parece bien es que se haya encomendado a la Fábrica de la Moneda un trabajo que parece más propio de una fábrica de embalajes.

Lo peor de todo es que ahora va a tener la República un pretexto magnífico para pagar sus tramitadores no en madera, sino en cartón.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. La PATRIA es eterna.

Se dará una enseñanza religiosa, patriótica cívica y física

Circular de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza

Ondeará la Bandera Nacional en los edificios escolares y las aulas serán presididas por el retrato del Caudillo

El «Boletín Oficial del Estado», publica la siguiente disposición:

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, se hace pública una circular dirigida a la Inspección de Primera Enseñanza, maestros principales y privados de la España Nacional.

En lo referente a la educación religiosa, la Junta de Defensa Nacional restableció la enseñanza religiosa en las Escuelas nacionales, por su orden número 186. Ansiosamente pedía esta reforma la España Nacional. Imperiosamente lo exigían las necesidades educativas de la infancia española. El restablecimiento del Crucifijo en las Escuelas, con tanta solemnidad celebrado en todos los pueblos de las regiones conquistadas por nuestro glorioso Ejército no significa tan sólo que a la Escuela local del régimen soviético sustituya nominalmente el catolicismo en la Escuela nacional. Es preciso que las lecturas comentadas en la enseñanza de las ciencias, en la Historia, en la Geografía, se aproveche cual quier tema para deducir consecuencias morales y religiosas. La enseñanza de la religión tiene que formar niños cristianos con ideas claras con normas concretas para el presente y para sus futuras actuaciones ciudadanas. El Santo Evangelio será leído con frecuencia e inevitablemente todos los sábados, explicando la dominica del día siguiente. La doctrina social de la Iglesia contenida en las Encíclicas «Rerum Novarum» y «Cuadragesimo Anno», ha de servir para inculcar en la niñez la idea del amor con fraternidad social, hasta hacer desaparecer la idea materialista disolvente de la civilización y cultura.

Educación patriótica : : : : : :
 Nuestra infancia ha de querer a su Patria ardorosa, entrañablemente y para ello es preciso conocerla en sus días de gloria para sentirla en sus páginas de sufrimiento, para quererla con inefable cariño de hijo dispuesto en todo momento a repetir, como lo estamos demostrando, las grandes empresas civilizadoras de nuestra España Imperial. Una Escuela donde no se aprende a amar a España, no tiene razón de existir; hay que suprimirla. La Patria se está forjando en el duro y penoso yunque de los honrosos sacrificios comunes, dando al mundo maravillosos ejemplos de hazañas inmortales. Por eso sus hijos la amamos como nunca.

El maestro debe aprovechar la gloria y el sufrimiento de estos momentos para sembrar con caracteres indelebles en las almas juveniles ambiciones y anhelos preclaros.

Como en la enseñanza de la religión, también pedimos un ambiente total para la enseñanza de la Historia como medio de cultura. El patriotismo y la religión van estrechamente unidos.

Así fue en el pasado, así es en el presente en que se están tejiendo las glorias nacionales bajo estas dos banderas que son en realidad una sola.

Cantos populares e himnos patrióticos : : : : : :
 Han de ser tenidos por la niñez

en todas las secciones de las Escuelas, Geografía, lectura de periódicos y comentarios de hechos actuales que lo merezcan por su importancia nacional, serán escogidos para su estudio.

Programa, escuela y maestros han de sentir España en todo momento.

Educación cívica : : : : : :
 La niñez de hoy siente la influencia de la ciudadanía que le llama imperiosamente y quiere tomar parte con entusiasmo en toda clase de organizaciones juveniles.

El acto de izar y arriar los días festivos la Enseña de la Patria en todas las Escuelas nacionales, provinciales y privadas, mientras se canta por los niños el Himno Nacional, ha de ser obligatorio, dándose toda la emoción necesaria.

La Bandera ondeará también en la Escuela los días festivos y domingos y como símbolo supremo de nuestra España, el retrato de nuestro invicto Caudillo, presidirá en todas las Escuelas la educación de los futuros ciudadanos.

Siguiendo las anteriores indicaciones, en los cuadernos de trabajo de los niños quedará diariamente un ejercicio escrito ilustrado de un tema religioso, patriótico o cívico.

En las Escuelas de niñas brillará la feminidad más rotunda, procurando las maestras con labores y enseñanzas apropiadas al hogar, dar carácter a sus Escuelas, tendiendo a una contribución práctica en favor de nuestro glorioso Ejército.

Educación física : : : : : :
 Hasta que un estatuto especial regule la educación física nacional se considera indispensable intensificar la educación física en la Escuela. Tómese como base constantemente los juegos infantiles de la localidad, ennobleciéndolos y estimulándolos en vez del exotismo en los juegos, buscando en ellos las puras corrientes nacionales. Los juegos de pelota, los bolos, la comba, el marro, etc., etc., tan españoles, deben utilizarse, lo mismo que la imitación de corcos, marchas cantadas, carreras, saltos, etc., etcétera, a que juegan los niños en los recreos; pero siempre bajo la codiciosa dirección del maestro.

La gimnasia rítmica en lo posible ha de establecerse en todas las Escuelas y los jueves deben aprovecharse para organizar paseos escolares en que junto a la belleza de la Creación, se busque el fortalecimiento cultural de la infancia española.

DISCO AZUL

A veces la ambición se pone frente a la nobleza. Y es entonces cuando la ambición se cambia en egoísmo.

Porque la ambición pura es siempre nobleza y la nobleza es siempre ambición.

Sólo el hombre se siente vivir cuando lo aguijonea el afán de cumplir un destino. Y se hace ambicioso, por nobleza de corazón. Y se hace noble por ambición de realizar un alto fin en la vida.

Las altas empresas no son más que un medio de servir mejor a Dios y a los hombres, a la religión y a la Patria.

Pero muchos ponen los triunfos logrados al servicio de sus pasiones, cometiendo así un delito de alta traición contra la Patria y un pecado de grave sacrilegio contra Dios.

Las guerras es un revolver el mar de fondo de un pueblo para sacar a su superficie tesoros de carácter y de inteligencia.

Disposiciones Oficiales

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Como consecuencia de la continua afluencia de notarios pensionistas de la Mutua de Notarías que huyendo de la zona soviética vienen a la España Nacional, se han creado atenciones de carácter extraordinario, que incumben estatutariamente a aquella institución y con el fin de crear ingresos, el ministro de Justicia dispone que desde 1.º de abril proceda a elevar a una peseta por folio pre-tocolizado, la cantidad de 75 céntimos a que se refiere el artículo 2 del artículo 3.º, anexo 1.º Reglamento de 6 de agosto de 1935.

El nuevo Zeppelin alemán en trará en servicio el verano próximo. Se esperan 100.000 m. de helio en el lago de Constanza : : : : :.

Friedrichshafen.—El dirigible alemán «LZ-130», actualmente en construcción en los astilleros de Friedrichshafen, estará terminado el próximo verano y llevará el nombre de Knut Eckener, sucesor directo del Conde Zeppelin. Inmediatamente después, el dirigible hará diversos vuelos de Frankfurt a Nueva York y regreso, llevando a bordo una carga de correo y pasajeros.

Entretanto se esperan en el lago de Constanza los primeros 100.000 m³ de helio procedentes de América, con los cuales se llenará la cubierta del «LZ-130» y al que seguirá otro transporte de la misma cantidad.—(CE).

M. A. P. F. R. E.

Mútua de Seguros Agrícolas

— DE —

Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes

!!Labrador!! Asegúrate en M. A. P. F. R. E., entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados.

Delegado provincial: D. FELICIANO GALLEGO CAMPANO

San Andrés, 42.—Teléfono, 370.—ZAMORA

Consejo de Administración:

Presidente : Don Andrés Rebuella Melgarejo
 Vice Presidente : Don Manuel María González Gordón
 Secretario : Don Manuel Sierra-Pomares
 Consejeros : Señor Marqués de Pidal
 Don Jose Diaz Cordovés
 Señor Conde de Mayalde
 Don Luis Alarcón de la Lastra
 Don Manuel Kith Tessara
 Don Ramón Olleros Gregorio
 Don Fermín Bohorquez
 Don Rafael Beca Mateos

Presidente Fundador: Don Enrique Granda y Calderón de Robles
 Director: Don Isidro de Gregorio y Villota

Publicidad MACHO.—Sevilla

A. PAYERPAJ

RABIOLOGO

Electricidad Médica
 Radioterapia

RADIUM

Avenida General Franco, 8,
VALLADOLID

¿QUE PASA EN FRANCIA?

El Presidente de la República conferencia con Blun

París.—En la tarde de ayer M. Blum fué requerido por el Presidente de la República, Lebrun, para formar Gobierno. A la salida de la entrevista manifestó a los periodistas que no sabía si al fin se encargaría de formar Gobierno o no, pero que en caso de que sí, éste lo sería integrado por una mayoría de socialistas, tomando parte en él todos los partidos del Frente Popular, incluso los comunistas que tendrían también alguna cartera.

Los partidos deliberan

París.—A última hora de la tarde de ayer se han reunido todos los partidos políticos con el fin de deliberar sobre la crisis planteada y tomar acuerdos sobre la actitud a adoptar en caso de ser requeridos para entrar en el Gobierno que se forme.

Tanto los socialistas como los comunistas se muestran partidarios de que el nuevo Gobierno sea formado a base de los partidos que componen el Frente Popular.

Blun encargado de formar Gobierno

París.—A última hora de la tarde de ayer ha sido encargado de formar Gobierno el jefe del partido socialista francés, León Blun.

La requisita de Chatarra

no es cosa de esta semana, ni este mes, sino de mucho tiempo. No olvides que debes hacer cuantos donativos puedas.

Inigo Villoria
 ABOGADO
 Consulta de 2 a 5
 Benavente, 6, 2.º ZAMORA

MOTOR "CROSLEY"
 de aceite pesado, de 20-22 P., seminuevo horizontal. Informes en esta Administración.

DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA
 se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 960 los 16 litros.
 Botellas de despacho de 11 a 2.

AMA DE CRÍA
 se necesita, para criar en su casa, Zapatería «El Cañón», Santa Zamora.

MOTOR
 de aceite pesado, de 25 a 30 P. Dirección, Miguel Astoy.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24, 1.ª izquierda MADRID**

Consulta de tres a seis
 Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

PASTOS

Se arriendan los de espigadero y hoja de viña, del término municipal de Corrales (Zamora) para 1.500 cabezas lanares.

La subasta se celebrará el día 19 a las seis de la tarde.

Informará el presidente del Sindicato de dicho pueblo.
 José Fresno

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente Puebla de Sanabria
 Bermillo de Sayago Toro
 Fermoselle Villalpando
 Fuentesauco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24
 (ESQUINA A SAN GIL)

SE VENDE
 un motor eléctrico de 12 H. P.
 Para informes en esta Administración.

SE VENDE
 puertas y ventanas de derribo y un solar sitio céntrico, de 400 metros cuadrados.
 Razón: Tres Cruces, «Villa Amelia»

SE ARRIENDA O VENDE
 Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré.
 Para tratar, en Zamora, Carniceros número 1.

PERDIDA DE UN PENDIENTE
 Desde la calle de la Amargura a las Tres Cruces. La persona que lo haya encontrado se le ruega lo devuelva, por tratarse de un recuerdo de familia, a su dueña Antonia Corredera García, en el Cementerio de San Andrés, (casa del conserje), donde se le gratificará.

SE VENDE
 máquina de coser, seminueva.
 Razón: Garage Laguna.

SE ARRIENDAN
 ...Trescientas hectáreas de tierra de labor, monte alto y bajo en la Dehesa de Valdemembre, término municipal de Sanzoles.
 Informará Ramón Cortina, calle Fabroiano Cid, 24, 3.º.

GUADANADORA
 se compra en buen uso, preferible marca «Deering» o «Cormid».

SE ARRIENDA ALFALFA
 de secano y regadio.
 Ofertas: a Ramón Moyano, en Villaralbo.

SE NECESITAN
 Medio-oficiales carpinteros. Calle de San Pablo número 1, darán razón.

SE OFRECE
 Señora, joven, de informes memorables, se ofrece para señora de compañía, cuidar señora o casa análoga. Informes en esta Administración.

Blun no ha conseguido todavía formar Gobierno

Porque llegará un día en que el hombre no pueda trabajar,

el Estado ha dicho: «la previsión proporcionará al trabajador la seguridad de su amparo en el infortunio»

BAJO LOS RESPLANDORES DEL TRIUNFO DIGNIFICACION DEL TRABAJO Y DEL HOMBRE

¡Qué maravilloso es todo esto que está ocurriendo en la hora presente! ¿No se lo ha preguntado el lector más de una vez sólo en el transcurso de las 48 horas últimas? Todo el dolor y la miseria que postró a España, se ha tornado de pronto en felicidad y riqueza. Todas las plumas corren hoy al impulso exaltado de las mayores alegrías. Todas las máquinas de escribir parlotiean con un ritmo loco, desatado en júbilo. ¡Ahora escribir de España es cantar, reír y gritar con enloquecimiento delirante. Si Ganivet abriera los ojos, si Larra volviera a mirarse frente al espejo. Qué ímpetu de vida nueva sentirían. Si Unamuno hubiera retratado un poco más su viaje, cómo le oíríamos gritar fuera de sí: "Don Quijote, Don Quijote, ya estás otra vez entre nosotros. Franco te ha resucitado! ¡Hurra! ¡La locura más sublime nos lleva a los españoles hacia las más grandes empresas! ¡El mundo es nuestro y Europa se vuelve a reespañolizar! ¡Mirad el Cid, cómo cabalga por los llanos de Levanche a reconquistar otra vez a Valencia!"

El Generalísimo Franco, nuestro Caudillo, acaba de dar al pueblo español, un Fuero que le ha de servir, como la patria a los ciegos y el pentagrama a los músicos, de norma en el desarrollo y crecimiento de sus fuerzas creadoras. El trabajo, canalizado constructivamente por este Fuero, tiende, en primer lugar, a dignificar al obrero del campo y de la fábrica, y en segundo término a ligar por medio del trabajo todas las clases, fundiéndolas en este de ter ineludible que Dios nos impuso.

El fuero establece ante todo la obligación de prestar nuestro trabajo para el bien de todos y no para nuestro sólo egoísmo individual. "Puesto que el trabajo es la participación del hombre en la producción", este debe ser prestado, "según las facultades intelectuales y manuales de cada uno, y según la personal vocación, en orden al decoro y holgura de su vida y al mejor desarrollo de la economía nacional".

El trabajo para el Estado Nacional sindicalista no es una función mecánica que hay que prestar forzosamente, aún en contra de nuestra voluntad, a trueque, si no, de tener que sentir el hambre y sufrir la indigencia. Porque no es el hombre para el Estado Nacional sindicalista, un simple engranaje o estabón, o una simple tuerca o pieza de la gigantesca máquina de la sociedad, sino un ser viviente y espiritual que cumple en la tierra el mandato divino y su impulso a la acción, al trabajo, crece no tan sólo por pura necesidad fisiológica, más también y principalmente por el imperativo de su alma que siente igualmente apertencias. Para el Estado Nacional sindicalista no es el trabajo en el hombre un simple medio de subsistir y por tanto una simple actividad mecanizada, sino una noble facultad disparada en múltiples direcciones.

El Estado Nacional sindicalista se inspira en la doctrina católica de la dignificación del trabajo, que antes del cristianismo era considerado como una función animal, no tomándose se como trabajo el esfuerzo de la inteligencia, y que en estos tiempos últimos las doctrinas materialistas,

que parecieron por un instante clip sar para siempre la fe, consideraban el trabajo, y al mismo ser humano como objeto puramente mercantil, como un simple valor de cambio.

Por eso dice el párrafo segundo del Fuero "por ser esencialmente personal y humano, el trabajo no puede deducirse a un concepto material de mecánica, ni ser objeto de transacción incompatible con la dignidad personal de quien lo presta. Y el párrafo tercero de este primer título dice también: "El derecho de trabajar es consecuencia del deber impuesto al hombre por Dios, para el cumplimiento de sus fines individuales y la prosperidad y grandeza de la Patria".

El título primero de este Fuero, con sus ocho apartados, tiende a dignificar el trabajo rehabilitándole al rango elevado y su blime en que lo colocó la Iglesia, y por tanto a dignificar al hombre; tiende a devolvernos a todos los que tenemos que

ganarnos el pan con el sudor de nuestra frente, la dignidad humana que el liberalismo nos arrebató con virtiéndonos en mercancía y en triste despojo de la maquinaria terrible del capitalismo.

Y todo esto nos llega bajo resplandores de triunfo. Cuando nuestro Ejército irrumpe por los campos de Aragón adelante, izando las banderas de nuestra tradición en los pueblos mártires, ya para siempre liberados...

Ahora sí que podemos hablar de apocalipsis nacional, del apocalipsis de España. Apocalipsis: renacer triunfal en la fe, en la justicia y en el trabajo.

Caudillo invicto, Generalísimo Franco: una vez más inclinamos nuestra frente en señal de obediencia, respeto y amor, ante tu voluntad, forjadora de pueblos y de hombres, de imperios y de caracteres.

Porque con su esfuerzo generoso han hecho posible el bien de España,

el Estado se compromete a incorporar la juventud combatiente a los puestos de trabajo, honor o de mando.

Servicio Nacional de Prensa Hidalguía española y barbarie marxista

En el mes de septiembre de 1936, nuestro destructor "Velasco", hundió en aguas del Cantábrico, al "B. 6", todo el mundo ha visto reproducida aquella fotografía, en que aparece el destructor salvando a los naufragos del submarino. Hubo marineros de nuestro barco, que incluso arriesgaron su vida lanzándose a un mar embravecido, para salvar a los que luchaban exhaustos con las olas. Esta conducta generosa y humanitaria, contrasta con la bárbara y sin precedentes en la historia de la guerra, de bombardear a unos barcos que acuden en auxilio del que fué hundido.

Testigos de mayor excepción, son esos barcos ingleses que han sufrido la metralla roja, por el delito de acudir a salvar a unos naufragos. Ya el mundo tiene una prueba más de la diferencia que nos separa de los comunistas de la zona roja. Y a Inglaterra sobre todo, aquí agradecemos la contribución de sangre, con que pagó sus servicios a nuestros naufragos. Ya Inglaterra podrá atestiguar la diferencia que va de un marino español a un mercenario, enrolado por unas monedas para hacer el curso en la España roja.

Campaña canalleca

En relación con el hundimiento del "Balears", una serie de periódicos internacionales ha iniciado una canalleca campaña, basada en una supuesta información, según la cual la mayoría de los supervivientes del "Balears" serían alemanes e italianos.

En este caso concreto, la propaganda roja y los esbirros a sueldo que lo afirman han unido a su característica baja moral, la necesidad más absoluta. Hace falta toda la insuficiencia mental que caracteriza a los rojos, para tratar de convencer al mundo de que los naufragos del "Balears" eran italianos y alemanes, cuando los supervivientes han sido recogidos por barcos ingleses de guerra.

Al juicio de éstos nos remitimos seguros de que los testigos del barco bombardeado de unos naufragos, podrán no sólo acreditar la nacionalidad de los supervivientes, sino también la catadura moral de los que han llevado la muerte a unos barcos ingleses, ocupados en la humanitaria labor de salvar a los heroicos supervivientes del glorioso crucero "Balears".

Blun no ha conseguido todavía formar Gobierno

París.—León Blun, visitó a Monsieur Reinau para ofrecerle la cartera de Hacienda en el nuevo gobierno que intentaba formar, y en el que, caso de que se forme, entrarán los comunistas.

Las opiniones que sobre el particular giran en los círculos políticos, son de que Blun, a pesar de los esfuerzos que está realizando, no llegará a formar el nuevo gobierno.

Reunión del Gran Consejo Fascista

Roma.—Bajo la presidencia del Duce, se ha reunido el Gran Consejo Fascista, siendo trasladadas las insignias del partido desde el Palacio del Littorio al palacio de Venecia, en cuyo balcón quedarán expuestas hasta la terminación del Gran Consejo.

El Conde de Ciano, hizo un estudio detallado de la situación política internacional, que fué aprobado satisfactoriamente por el Consejo.

Vorochilov y Brcke, detenidos por Stalin

Roma.—Se sabe que en Moscú, y por haberse descubierto un nuevo complot contra Stalin, han sido detenidos, el jefe supremo del ejército soviético Vorochilov, y el mariscal Bruzke.

La Prensa alemana no está de acuerdo con el plebiscito austriaco

Berlín.—La Prensa alemana, ataca duramente el plebiscito que el Canciller austriaco, Schurnigg, acaba de convocar para el domingo próximo.

La decisión del Canciller federal, ha causado enorme sensación en Londres, Praga, París y Budapest, haciendo grandes críticas sobre el resultado de este plebiscito.

La Lotería sevillana

Sevilla.—Resultado del sorteo de la Lotería extraordinaria sevillana, celebrado en esta ciudad, en el día de hoy:

Todos los veteranos de la Guerra Carlista ascendidos a tenientes

Burgos.—A las once menos cuarto de esta noche, el ministro de Organización Sindical, señor González Bue

Lotería de Sevilla

Premios	Núms.	Capitales
500.000	853	Larache
150.000	5.951	S. Sebastián
75.000	17.829	Sevilla

Otros premios
9.250 Vigo; 3.020 Melilla; 5.236 S. Sebastián; 10.454 Sevilla; 10.417 Vigo; 13.388 Jerez; 3.154 Utrera; 900 Córdoba; 6.908 Sevilla; 13.307 Sevilla

Con 3.000 pesetas
17.878; 6.974; 11.956; 3.747; 17.870; 5.304, 16.978, 13.387, 12.919, 9.050

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación el día 11, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:
A. Novoa, un vagón, alfalfa.
C. Diez, 23 vacas.
N. Alcadano, un vagón, mulas.
L. López, un vagón, mulas.
M. Rodano, un vagón, mulas.
A. Rueda, un vagón, carbón.
B. Arenas, un vagón, carbón.
«El Porvenir», un vagón, carbón.
M. Beato, 147 butos, madera.
S. Asensio, una jaula, cerdos.
D. González, 5 vagones, ganado.
«Campsa», un vocoye, gasoil.
«Saltos del Duero», 760 butos cemento.

LOS FAMOSOS PRODUCTOS
NESTLÉ
elaborados en LA PENILLA, (Santander)
se encuentran de nuevo a la venta
en todas las farmacias
y establecimientos de ultramarinos



LECHE CONDENSADA
LA LECHERA
la más rica en crema.



HARINA LACTEADA
NESTLÉ
Cria a los niños sanos y fuertes.

La Organización Juvenil prepara una juventud ansiosa de ser la primera y la mejor para servir a España. Apoyarla, con todos los medios, debe ser el deseo de todos.

Después de lo de Belchite ¿qué dirán los rojos?

Después de la victoriosa jornada de ayer, en la que rompimos el frente enemigo por cuatro sitios distintos, hoy hemos recogido el fruto de nuestros esfuerzos del día anterior. No menos de veintidós pueblos han caído en nuestro poder en esta región, en la que hemos vivido las jornadas de ayer y hoy.

El enemigo se ha mostrado muy desigual, pues mientras en algunos sectores apenas si ha querido combatir, ha defendido en cambio otras posiciones y pueblos con verdadera tenacidad, llegando la lucha a tener momentos de gran emoción. Claro es, que ha servido para darnos la satisfacción de aniquilar y castigar durísimamente al enemigo, porque el de hoy es de aquellos días en que los muertos dejados por los marxistas en nuestro poder, pasan del millar y el número de prisioneros rebasa a esta cifra. Sólo diré que por un sector donde ha operado la División de Castilla, que por cierto ha tenido hoy una actuación soberbia, magnífica, que ha excedido a toda ponderación y ha puesto muy en alto el valor de los jinetes del general Monasterio, ha cogido 500 prisioneros.

Ello fué de una manera bien curiosa, porque desbordando la caballería uno de los pueblos tomados, en uno de ellos, el primero, se encontraban 400 milicianos, que recibieron a nuestros soldados con palmas y vitores, porque creyeron que eran suyos. Excusado es decir la sorpresa que recibieron cuando

de nuestros soldados empezaron a vitorear a España y a Franco y les invitaron a rendirse, cosa que por cierto, hicieron de la mejor manera posible.

También ha sido destacada en el día de hoy, la actuación de las brigadas legionarias, que han combatido con más ímpetu y han realizado una maniobra brillante a más de haber ejecutado, como de costumbre, una maravillosa acción artillera.

La aviación ha tenido mucho que pelear en el día de hoy. La "termosa" se presentó y grupos de ratas aparecieron por todo el frente. Claro es que, verlos los nuestros e irse a ellos inmediatamente, fué obra de un segundo. Y el resultado fué el de siempre: dos aparatos enemigos, vistos, fueron derribados y otros cuatro más marcharon tocados.

Además, la aviación nacional voló sobre el aeródromo rojo de Escandón y realizó una de las proezas a que nos tienen tan acostumbrados. Penetraron los aparatos en embudo, dejando caer la carga y se pudo comprobar que tres aparatos enemigos quedaban incendiados, y por lo tanto, inservibles ya para siempre.

Otra nota destacada de la jornada de hoy es la presencia del Caudillo, que desde primera línea ha presenciado el despliegue de la Caballería, en una de sus brillantísimas cargas, que terminó con el más feliz éxito. Poco después el jefe de la División era llamado por

el Generalísimo y felicitado.

El número de evadidos es elevado. La Brigada de Castilla ha hecho más de 300 prisioneros. Por cierto que, por la conversación que he sostenido con uno de ellos, se demuestra cuál es la verdadera situación y el espíritu de que están animados en el campo enemigo.

Dice el Tebib Arrumi, que preguntó a este miliciano que cuándo creían que terminaría la guerra y cómo, a lo que contestó:

—¿Y qué quiere que yo le diga, caballero; lo único que puedo decirle es que nuestros milicianos están muy aborrecidos.

No quiero terminar sin dar una gran noticia. Ha sido recuperado Belchite. La División Marroquí brío samente ha entrado en la ciudad de Belchite, al caer de la tarde, donde ya ondea la bandera de España.

¿Qué dirá ahora Prieto? Tres victorias consiguieron en toda la guerra: Brunete, Teruel y Belchite.

El Gobierno inglés protesta ante el Gobierno rojo

Londres.—El Secretario del Almirantazgo, ha hecho declaraciones sobre el ataque a dos barcos ingleses, por cinco aviones rojos españoles, añadiendo que estos atentados a los bar

te. ¿Qué les queda de esto? Nada, absolutamente nada. Estos fueron los triunfos del pomposo ejército popular. En veinte meses de guerra no consiguieron más que Brunete, Belchite y Teruel, pero poco tiempo los tuvieron en su poder. ¿Qué les queda? ¿Quiéren enterarse de esto los que todavía siguen engañados?

¡Españoles! Y ahora me dirijo a los que todavía están al lado de esa República. Este es el momento de declarar que ya estais vencidos. Después de lo de Belchite, ¿qué es lo que tenéis que decir?

Y a vosotros hermanos españoles, una vez más vitorear al Ejército, a las Brigadas Gallegas, a las Brigadas Mixtas, las Divisiones de Caballería, a las Brigadas de Castilla, a las Brigadas Legionarias y al Caudillo, sobre todo al Caudillo, artífice de estas victorias.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco!

EL TEBIB ARRUMI.

¡Campesino!

FALANGE ha iniciado una política para la aldea